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Rohrbach, 19. November 2018
Sehr geehrte Eltern!

Mit Juli nächsten Jahres beendet Ihre Tochter /Ihr Sohn die Neue Mittelschule. Bereits jetzt gilt es weitere Wege zu überlegen. Unsere Arbeits- und Berufswelt bietet ein breites Spektrum von Wahlmöglichkeiten samt der dazugehörigen Vorbereitung und Ausbildung.

Die Vorstellung wie junge Menschen dann ihre Zukunft gestalten reicht von fixiert über unentschlossen bis noch unbekannt. Die Erfahrung zeigt, dass Erwartungen, welche mit einem bestimmten Schultyp oder Beruf in Verbindung gebracht werden, nicht eintreten. Diejenigen sind mit ihrer Entscheidung unglücklich, und brechen nach kurzer Zeit die Schule bzw. die Lehre ab und versuchen ihr Glück anderswo - oft auch mit wenig Erfolg.

Einen unmittelbaren Vergleich, ob ein technischer Beruf, ein Beruf in einem Büro oder im Verkauf, den persönlichen Berufsvorstellungen entspricht, können wir in der Polytechnischen Schule mit unseren verschiedenen Fachbereichen anbieten. Wir als Polytechnische Schule sind auch von den verschiedensten Institutionen angehalten, den Schülern ein praktisches Schnuppern, ein unmittelbares Mitarbeiten in den Fachbereichen zu ermöglichen. 

Dazu laden wir alle SchülerInnen der Neuen Mittelschule am 4. bzw. 5. Dezember 2018 in die PTS Rohrbach ein. Jede Schülerin /jeder Schüler wählt sich – je nach Interesse - zwei Fachbereiche:
Auch wenn bereits eine Entscheidung getroffen worden ist (z. B. für HTL, HAK,…), denn in den Fachbereichen der PTS wird dieser Lehrstoff vereinfacht unterrichtet. 
Weiters wird ein freiwilliges 10. Schuljahr zwecks Berufsfindung mit dem Erwerb eines Abschlusszeugnisses der PTS empfohlen. (Ein PTS-Zeugnis wird später öfters noch benötigt!).

Neuer Fachbereich: Intensivlehrgang „Wirtschaft-Technik-Soziales“ Er beinhaltet eine intensive Vorbereitung auf den Besuch einer weiterführenden Schule bzw. Lehre mit Matura.
· Probleme bei der Erfüllung von Aufnahmekriterien habenFür alle Schüler die:

· keine zufriedenstellenden Noten erreichen konnten
· bei der Berufswahl unentschlossen sind

Als Abschluss dieses Schnupperns findet am Donnerstag, 5. Dezember 2018 um 19.00 h in der PTS Rohrbach eine kurze Informationsveranstaltung für die Eltern statt. 
Wichtig ist diese Infoveranstaltung für Eltern, welche durch eigene Kinder die Polytechnische Schule nicht kennen!!
Sie erhalten einen Einblick in die Aufgabenbereiche einer PTS (Schnuppern, Bewerben, Vorstellen …) und was ihre Tochter /ihren Sohn beim Einstieg ins Berufsleben erwartet.

[bookmark: _GoBack]Am 18. Jänner 2019 können Sie sich in der Zeit von 12.30-15.30 h bei unseren SchülerInnen in den Fachbereichen informieren.

Mit freundlichen Grüßen
Schulleitung und Lehrerteam
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